

丁福浩主持召开市政府第39次常务会议

(上接第一版)同时,还要做好农民工欠薪清缴、困难群众生产生活、节日物资供应等工作,确保人民群众过一个欢乐祥和的节日。

会议研究并原则通过了《周口市贯彻落实淮河生态经济带发展规划实施方案》。会议强调,各级各部门要着眼大局,提升站位,从落实中央战略部署和推动周口高质量发展的高度,深刻认识落实淮河生态经济带发展规划的重要性、紧迫性,抢抓机遇、积极作为,真正用国家大规划,来引领周口新发展。要系统谋划,进一步深挖政策潜力,把好政策转化为好项目,建立我市淮河生态经济带项目库,在政策、资金、项目、土地等方面,争取更多支持。要深化合作,主动加强与沿淮各地的沟通,在内河水运、港口建设、生态保护、产业转型、多式联运等方面,全方位拓展合作潜力,在开放合作中实现共赢。要明确责任,细化任务,合力推进,确保完成各项目标任务。

会议听取了全市脱贫攻坚工作情况汇报。会议强调,要进一步提升政治

市纪检监察系统举行“不忘初心、牢记使命”主题教育成果汇报演出暨迎新晚会

本报讯 (记者 普淑娟) 12月30日晚,市纪检监察系统举行“不忘初心、牢记使命”主题教育成果汇报演出暨迎新晚会。市委常委、市纪委书记、市监委主任吴刚与我市纪检监察系统广大干部职工欢聚一堂,观看晚会,喜迎新春。

当晚,迎新晚会在热情洋溢的《黄河大合唱》中拉开帷幕,配乐诗朗诵《纪检监察战士之歌》,表现了纪检监察干部在新时代的号召下,认真履行党和人民赋予的光荣使命;歌舞《赞歌》(为人民服务)《把一切献给党》,真实刻画出纪检监察干部作为党的忠诚卫士、群众

省防火委调研组来周指导冬春火灾防控工作

本报讯 (记者 姬惠洋) 按照省里统一部署安排,12月30日,省防火安全委员会第十六调研组来周,调研冬春火灾防控“百日安全”行动工作。副市长、市公安局局长王平出席汇报会。

据了解,调研组在周期间将通过实地走访、检查台账、听取汇报等方式,对我市冬春火灾防控“百日安全”行动工作部署发动和组织实施情况、深化消防安全执法检查专项行动情况、推进电气火灾综合治理情况、加强重点领域针对性排查治理情况、开展小微企业及家庭作坊消防安全综合治理情况、加强消防安全宣传教育情况等六个方面的内容进行检查指导。

“六合共风雅·周口市中青年画家六人作品展”开幕

本报讯 (记者 杜林波) 12月30日,由市委宣传部、市文联主办,市美协承办的“六合共风雅·周口市中青年画家六人作品展”开幕。市政协副主席张文平、李海燕出席开幕式。

据悉,“六合共风雅·周口市中青年画家六人作品展”是2019年度周口市文艺精品创作工程重点项目,师行坤、张东林、李尚昱、段孝钢、郭弘、周其乐六

市人大常委会高度肯定审计整改工作

本报讯 日前,在市四届人大常委会第二十次会议上,周口市审计局局长赵良辰受市政府委托,向市人大常委会报告了2018年度市本级预算执行和其他财政收支审计查出问题的整改情况,市人大常委会分组审议并充分讨论了审计整改情况报告,对审计整改报告给予了高度评价。

报告从市级决算草案和预算执行审计整改情况、“三大攻坚战”相关审计整改情况、政策措施落实跟踪审计整改情况、政府投资项目审计整改情况、审计移送的重大违纪违法问题线索查处情况等八个方面,详细报告了审计查出问题的整改情况。截至10月底,审计报告反映的287项问题,已整改完成265项,移送有关案件线索和违纪违法

川汇区统计局开展行政执法人员法律知识测试

本报讯 为了提高统计人员的法律知识水平,更好地做好统计执法工作,按照川汇区政府的安排,近日,川汇区统计局组织执法人员进行法律知识测试工作。

法律知识测试实行闭卷网上操作,

站位,切实增强紧迫感、责任感,以不含水分、实实在在的脱贫成果,向全市人民交上一份满意的答卷。各级各有关部门主要负责同志要发挥表率作用,身体力行,当好示范,做到亲自安排部署、亲自督导检查、亲自解决问题。要突出工作重点,将问题整改贯穿到脱贫攻坚全过程,以全市脱贫攻坚“回头看”为契机,着力补齐短板,保持省级层面工作提升良好态势。要压实工作责任,县乡两级政府主要负责人要切实扛牢自身责任,做到守土有责、守土尽责;脱贫攻坚专项责任单位要对照“三个清零”任务清单,在完成逐项整改销号基础上持续开展回头看。要端正思想态度,坚持原则,积极配合,充分展示周口党员干部的良好形象。

会议传达学习了全省推进移风易俗倡树文明殡葬新风工作视频会议精神,原则通过《周口市党员干部带头推动殡葬改革的实施意见》和《周口市推进移风易俗倡树文明殡葬新风实施方案》。

会议还研究了其他事项。②6

的贴心人的良好形象,生动展现了纪检监察干部家人的清廉品质。小合唱、独唱、戏曲、魔术表演等节目也精彩纷呈,充分展示了纪检监察党员干部团结一致、蓬勃向上、勇于担当的精神风貌,表达了大家对新年的美好祝福,抒发了为美好明天奋斗的动人情怀。

晚会的成功举办,不仅充分展示了“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,也展示了我市纪检监察工作成效和纪检监察干部队伍的精神面貌,进一步增强了纪检监察干部的凝聚力和向心力。②6

王平在汇报时指出,消防安全作为公共安全的重要组成部分,与人民群众的生产生活息息相关,与经济社会的发展密切相连。2019年,我市消防工作在省委、省政府的正确领导下,在省直有关部门的大力指导下,坚持问题导向,夯实防控根基,强化责任落实,紧紧抓住火灾防控的重点和关键,建立信息互通、联合联防联控,全方位、高频次排查消除火灾隐患,坚决做到“隐患不除、工作不止”。截至目前,全市共排查各类场所3869家,督促整改隐患1.23万余。对今年市、县两级政府挂牌督办的18家重大火灾隐患单位逐一开展“回头看”,现已全部整改销案。①6

位画家,是我市近年来成绩斐然的中青年画家,其作品扎根传统、立足当代,在全省、全国均有较大的影响。

此次展览展示出的120幅作品,均是六位画家近期创作的精品力作,工写兼备,工笔画工整细致、明彻入微,写意画豪放简练、法度精严,花鸟画婉约灵动,山水画气势磅礴,人物画形质皆美。①6

事项89件。67人给予党纪政务处分,23人给予诫勉谈话等其他组织处理。

市人大常委会委员审议时认为,市政府高度重视审计整改工作,压实整改责任,部署整改工作。市政府及审计机关和其他有关部门做了大量工作,做到了扎扎实实抓整改,审计查出的问题大部分得到了纠正和整改,整改效果比较明显。

市人大常委会委员在审议中提出建议和要求,继续加强对整改的跟踪督促等工作,推动整改取得实效,切实提高预算管理和绩效水平。相关部门要高度重视存在的问题,加强作风建设,提高认识,强化整改,建立整改落实长效机制,推动工作作风和工作能力再上新台阶。②2 (魏倩)

主要涉及宪法、行政复议法、统计执法检查规定、统计法等各项内容。通过测试,川汇区统计局执法人员全部过关,既学到了法律知识,又提高了执法水平,为下一步做好统计执法工作打下了良好基础。②2 (李银中)

“鹿邑经验”成为全国农民工返乡创业标杆

本报讯 (记者 刘杰) 截至12月30日,鹿邑县农民工累计返乡创业、就业8.9万人,创办实体3.5万个,带动19.5万农民在家门口就业,形成了“输出打工者,引回创业者,带动就业者”的模式。今年8月,全国部分省份返乡创业工作经验交流现场观摩会在鹿邑举行,“鹿邑经验”成为全国农民工返乡创业的标杆。

鹿邑是个传统农业大县,是“中国化妆刷之乡”,人口132万,常年外出务工人员近30万。近年来,该县紧紧围绕尾毛化妆刷、草编、纺织加工等特色产业,大力实施“凤还巢”工程,鼓励返乡创业者集群发展、抱

输出打工者 引回创业者 带动就业者

村民把微信名起成“不忘初心”

团闯市场,并在扩大返乡创业覆盖率、提升科技创新内涵、增强返乡创业发展实效等方面持续发力。在成都举办的“全国大众创业万众创新活动周”上,鹿邑的返乡创业实践经验得到中共中央政治局常委、国务院副总理韩正的赞许;在第二届全国创业就业服务展示交流会武汉活动现场,“鹿邑经验”成为全国农民工返乡创业的标杆。

鹿邑迪雅思化妆刷、顶尚帽业的老板黄纯杰、牛东杰都是各自行业的领军人物,也是土生土长的鹿邑人。他们在外摸爬滚打多年,积累了不少财富。这两年,他们被县委、县政府的“凤还巢”工程打动,

村民把微信名起成“不忘初心”

——记扎根农村30年的时庄村党支部书记时兴荣

首席记者 刘彦章

中国成立前土匪横行,偷盗成风。改革开放后,因为交通不畅、消息闭塞,时庄村仍然贫穷落后、人心涣散。

为改变这一局面,1993年10月,时兴荣当上村党支部书记两个多月后,就决定带领大家成立时庄集贸市场,促进物资交流,解决群众买难卖难问题。有人反对,说,起了集,街痞子多、小偷多,打架的也多,还是不起集为好。针对这种情况,村党支部制定了市场管理办法:丢了东西,村里赔偿;本村人不得与外村人吵架,不得抢占摊位,不得缺斤短两,强买强卖。不到两个月,拓宽了大街,安装了路灯,请来大戏,市场热闹开张,至今繁荣非常。

为解决出行难问题,1995年,村党支部决定修一条砖渣路。因为没钱,村党支部带领党员群众,背着筐、拉着车,四处捡砖渣。不到1个月,没花一分钱,一条10公里长的砖渣路修好了。2001年,时兴荣又带领大家把这条路升级为柏油路。资金不够,他和兄弟捐资50多万元。

时庄村有种桑养蚕的传统,从1993年开始,全村大力发展种桑养蚕,种桑树1000多亩。1995年,无锡一家缫丝厂落户时庄,村民300多人当了工人,月工资300元以上。群众编出顺口溜:“进厂务工收入高,土地不能再种了。厂里一月挣的钱,等于一年几亩田。”时兴荣听了又喜又忧。为保证村民务工、种田两不误,1997年7月,村党支部大胆决定:依托企业,采取返租承包和土地入股分红两种形式,解决土地抛荒问题。此举成为全国农村土地流转、返租承包第一例。2000年2月,时任国务院副总理的温家宝来时庄村调研,对此创举给予高度评价。

此后,办企业,搞副业,创新农民合作社,时庄村经济红红火火,一时声名鹊起。

解急救难,群众把自己的微信名起成“不忘初心”

时庄村党支部的所作所为,群众看在眼里、记在心里。但怎样从制度上

把工厂从外地转回鹿邑,带领各自的加工企业“抱团发展”,有30%到50%的产品销往美国、日本、韩国。迪雅思还在德国的斯图加特建有海外仓,在淘宝网日销售5000多单。顶尚帽业把原料编制点延伸到各个乡镇的农民家中,还把草编原材料供应给全国各地的客户,这样又带动了一大批在浙江打工的老乡返乡创业。

“如今,每年都会有一大批鹿邑人返乡创业,这是因为县里出台的各项优惠政策吸引了他们。”该县人社局局长秦大刚告诉记者,鹿邑县有个溢丰纺织厂,生产的羊毛衫30%用于出口。他们在全县乡镇陆续发

村民把微信名起成“不忘初心”

——记扎根农村30年的时庄村党支部书记时兴荣

首席记者 刘彦章

把全村2000多名群众的心凝聚在一起呢?村党支部决定在服务群众上狠下功夫,帮助群众解急事、办难事,让群众少作难、不作难。

在农村,群众有哪些急事难事呢?概括说就是——婚丧嫁娶学,生老病死穷!村里制定了3条措施:党员包户,建立群众急事、难事档案,切实跟进解决。村党支部还组织乡贤成立时庄村民间事务理事会,一家有事大家帮。

时兴荣向记者讲了这样一件事:2005年的一天晚上,村里正在开村党支部会,村民何凯的家人突然找到他,说“小凯不行了,得赶紧送医院,俺找的车人家不愿意去,怕人死在车上”。听到这话,他立马带着班子成员去做车主的工作:“村党支部里就有车,今天不在家,要不然就用我的车去送了。人命关天,你必须得去,如果小凯死车上了,我给你买辆新车!”人抢救过来后,医生说,再晚送来10分钟,人就没了。何凯病好后逢人就说:“我这条命就是支书救的,没有村党支部,就没有我。以后我就跟着支书干了,支书咋说我咋办,支部咋走我咋跟。”后来,何凯开饭店富裕了,经常为村里办好事,给村敬老院的老人送汤送饭,给村里项目工地送水,还安排了七八个村民就业。

12月20日,正在村敬老院侍候老人的31岁的何凯告诉记者,他的微信名就是“不忘初心”。

党建引领群众,家家户户红彤彤

党的十八大以来,时庄村家家户户挂国旗、群众聚会唱红歌,每年春节,村党支部就把带有党徽、歌颂党的春联,以及集中印刷的毛主席像、习总书记像免费送到每家每户张贴悬挂,让共产党的形象无处不在。

刚开始,对于这种做法,干部群众不理解,有的还说风凉话:“人家都是挣钱的,你挂国旗当吃还是当喝?净出风头!”也有人说他是神经病。时兴荣并没有气馁,群众不知道啥是党徽,时兴荣就拿着自己设计的带有党徽图案的春联给大家讲:“这就是党徽,是由

市市场监管局城乡一体化示范区分局学习全市主题教育专项整治工作推进会精神

本报讯 日前,市市场监管局城乡一体化示范区分局组织学习全市“不忘初心、牢记使命”主题教育专项整治工作推进会精神,全体人员参加了学习会。

会议指出,要把推进会精神学习好、贯彻好、落实好,党员本身要查摆

思想不纯、政治不纯、组织不纯、作风不纯的问题,以开展“不忘初心、牢记使命”主题教育为动力、为契机,锻造忠诚干净担当的政治品格。要做到“四个聚焦”和“四个发力”:聚焦“两个维护”这一根本任务,聚焦群众关切这一最终目的,聚焦主要“病灶”这一关键

问题、聚焦制度建设这一治本之策,在压紧压实责任上、在统筹衔接上、在开展“回头看”上、在开门抓整治上持续发力。

会议强调,广大党员干部要以主题教育专项整治工作推进会精神为指导,进一步牢固树立大局意识和服务

展了27个缝盘加工点。为了鼓励这些加工点,在企业给出利润的基础上,县政府又专门出台补贴政策,即凡是加工点的工人,在操作熟练之前每人一次性补贴3500元,每个加工点每加工一件羊毛织品补贴负责人0.25元,送货、回收织品的司机每件补贴0.25元。鹿邑县开展的纺织缝盘“千机千户千人”帮扶行动和实施草编、尾毛制刷“百村千户万人”脱贫工程很得人心。他们引导尾毛、草编企业在乡镇设立代工点,把原料送到群众家中加工,形成“多乡连片一业”的产业优势,让更多无法外出打工的农村劳动力在家门口实现了就业增收。①2

村民把微信名起成“不忘初心”

——记扎根农村30年的时庄村党支部书记时兴荣

首席记者 刘彦章

镰刀、锤头组成的,镰刀就代表着农民、锤头代表工人,意思是共产党是为工人、农民服务的。”

在时兴荣的带领下,如今,时庄村不仅有村办企业,还建起了全镇最大的敬老院,现在入住老人四五十位,并建起了标准的篮球场、足球场,甚至建起了全省少有的“村级党校”和“村级党史馆”。潜移默化中,群众感觉跟党走,说:“现在日子过得这么好,谁要不听共产党的话就是不凭良心。”

时兴荣编写的顺口溜——“人人都要有信仰,紧跟中国共产党,家家幸福要感恩,言行一致正能量”,村里很多人都会唱。

2019年初,河南永恒集团计划投资1.6亿元建一个农作物秸秆综合利用项目,前期已经考察了很多地方,县里领导想让建到县城工业区,到时庄村看后说:“时庄跟别的村不一样,村里老百姓家家户户挂国旗,满满都是正能量。村里党支部班子强,说话老百姓听,项目建在这儿,放心!”项目开工进行文物勘探时,发现了距今约4000多年的“时庄遗址”。文物发掘期间,不论是占了谁家的地还是砍掉几棵树,没有一个人阻拦。省考古队专家曹艳朋很好奇,说考古那么多年,这种情况没见过。群众对记者说:“我们都知道,考古队肯定跟村党支部商量的了,村党支部向来都是给俺们办好事,从来没有亏过俺!”当看到中央和省市委的领导来时庄村考察,准备投资建设旅游景点时,村民感叹:“这是祖先给咱村的福报啊!”

眼下,村里正在筹备第六届“报党恩、迎新春”春节文艺晚会。每年小年,几百人的村文化大礼堂座无虚席。大年初一,时庄村民都自发来到村文化广场,先升国旗后拜年。

群众富了,村庄美了,村民笑了。时兴荣告诉记者,他多年来的体会是,要想当好村干部,就得长个“橡皮肚子兔子腿,还要有个八哥子嘴”。腿快能跑群众的事,嘴巧能说动群众的心,橡皮肚子能盛事不生气。“党员心里有初心,党的形象不受损;支部心里有群众,群众永远跟党走!”①2

周口市2020年欢乐进万家春节文化活动暨“我们的大春节”征文启事

春节,是中华民族最隆重、最具有文化内涵的传统佳节。春节经过几千年的传承,已作为一种文化、一种习俗、一种情结,牵动每一个炎黄儿女的家国情怀。国务院于2006年5月20日将“春节”列入第一批国家级非物质文化遗产名录。为大力弘扬中华文化传统文化,深入推进周口文化建,现举办“我们的大春节”主题活动。

一、主办单位

周口市文联、周口报业传媒集团
二、征文内容
1.本次活动以“我们的大春节”为主题,对春节中的故事、风土人情、民俗习惯,可以体现乡情亲情,彰显孝心,以及在春节中发生的趣闻趣事、新气象、新问题、新感悟等,用文字记录最难忘的、最触动灵魂的精彩瞬间。
2.要求观点鲜明,主题突出,内容健康向上,具有思想性、文学性和

较强的可读性。
三、征文要求
1.体裁以小说、散文、诗歌、诗词为主。小说、散文类,一般不超过3000字;诗歌不超过30行;诗词同一作者不超过3首。
2.参赛作品须为原创作品,没有在任何公开媒体(包括网络媒体)上发表;不得抄袭、套改、剽窃他人作品,文责自负。
3.来稿统一以word文件的格式

发送到电子邮箱 gby19780310@163.com;邮件标题注明“征文”字样;作者须在作品前注明:姓名、性别、详细地址、联系电话、电子邮箱。

四、征文时间
征文截止时间为2020年1月15日。

五、征文待遇
作品在《周口日报》《大河文学》择优发表并颁发荣誉证书,或结集出版。

(闫莉琴)